
比例の性質
比例の性質
比例

-yがxの関数で、右式の関係があるとき、yはxに比例する
-yがxに比例するとき、次のことが成り立つ

<例>

比例定数aの値で一定

比例と反比例 [比例の性質]

＜確認問題＞
(1) 比例 y = 2xについて、
xの値が1から4まで4倍に増加したとき、
対応する yの値は何倍に増加するか。

yは xに比例するので、
xの値が 4倍になると、対応する yの値も 4倍
対応するyの値の増加 4倍
＜性質の詳細＞
y = axについて
x = pから x = mpまでm倍に増加するとき、
対応する yの値は
y = apから y = ampまで増加し、
対応する yの増加は map

ap
= m倍である。

(比例定数によらない)

(2) 比例 y = −3xについて、
xの値が1から5まで5倍に増加したとき、
対応する yの値は何倍に増加するか。

yは xに比例するので、
xの値が 5倍になると、対応する yの値も 5倍
対応するyの値の増加 5倍

(3) yは xに比例し、
x = 3のとき y = −9である。
yを xの式で表せ。

yは xに比例するので、
比例定数を aとすると、
y = ax
x = 3のとき y = −9なので
−9 = 3a
a = −3

y = −3x

(4) yは xに比例し、
x = −2のとき y = −8である。
yを xの式で表せ。

yは xに比例するので、
比例定数を aとすると、
y = ax
x = −2のとき y = −8なので
−8 = −2a
a = 4

y = 4x
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